

格力首誕雙級變頻空調

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報導) 12月22日,經專家組鑒定,格力「雙級增焐變頻壓縮機的研發及應用」項目再獲「國際領先」認定。在當日舉行的發佈會上,格力電器還同步推出三款應用「雙級變頻壓縮機」的最新產品:全能王變頻空調、U尊和空氣能熱水器「御雅」。標誌着中國空調產業提前跨入雙級變頻時代,再奪全球製冷技術制高點。

格力電器負責人介紹,「雙級增焐變頻壓縮機的研發及應用」項目是經格力電器20餘位頂尖工程師,長達4年不懈探索,投入1,600餘萬元人民幣的研發費用,先後300餘次標準試驗的反覆驗證後,推出的又一項領先全球的國產原創專利技術產品。

4年1600萬研發成果

一位參與日前發佈現場的院士稱,單級與雙級壓縮機之間的區別,就好比電腦雙核CPU與單核CPU。「這一技術突破對製冷行業的發展具有劃時代意義。」

據了解,應用「雙級變頻壓縮機」的i尊、U尊「全能



■ 科研人員介紹雙級變頻空調及熱水器產品。記者黃殿晶攝



■ 專家鑒定會現場。

王」空調,是全球首款採用雙級壓縮技術的家用空調。雙級壓縮機為空調提供更強大的「心臟」,在不增加能耗的前提下,大大提高製冷量、製熱量和能效比。實現零下30℃的強勁製熱和高溫54℃的強勁製冷。嚴冬季節,製熱量可提升40%以上;酷暑季節,製冷量能夠提升35%以上。

另據專家介紹,格力「全能王」空調在淨化空氣領域

亦有卓越表現。當前,PM2.5已經成為空氣中的重要污染物。而「全能王」產品能有效去除PM2.5,從溫度、濕度、潔淨度等全方面滿足消費者需求。

目前,格力電器已開發出包括家用空調、商用空調在內的20大類、400個系列、7000多個品種規格的產品,申請國內外專利6000項,多次打破美、日等外資巨頭的技術壟斷。

貴州建低碳旅遊會展中心

香港文匯報訊(記者 郎艷林 荔波報導) 貴州省荔波縣近日成功引資300億元(人民幣,下同)建設中國低碳旅遊國際論壇會展中心,並於日前和中國低碳產業投資中心簽約。中國低碳產業投資中心由國務院批准成立,中國旅促會和中國建設發展集團等單位聯合發起設立的國家級投資機構。

項目涉及投資300億

按照荔波縣政府與中國低碳產業投資中心關於聯合建設「中國低碳旅遊國際論壇會展中心」的戰略合作框架約定,中國低碳產業投資中心將投資大於300億元,與荔波縣政府合作建設以下項目:中國低碳旅遊國際論壇會展中心、中國低碳養生示範區、中國低碳產業示範區、中國低碳農業示範區、中國低碳房車度假營地、中國低碳大廈、中國低碳高爾夫球場管理人才培訓基地、中

國低碳全球綠帶文化世博園、中國低碳智能網絡物流基地、城市路燈亮化及公共區域節能改造,污水、污泥、城市垃圾處理等項目。

中國低碳產業投資中心秘書長林木介紹,低碳中心將從2013年開始,每年在荔波舉辦一次中國低碳旅遊國際論壇,共計11,000畝土地。一年內引進兩個以上的低碳工業項目落地荔波(在整個產業園區內完成不低於三個低碳工業項目落地)。以上一系列項目的具體地址初步確定於荔波縣駕播產業園區約7平方公里和15平方公里新規劃旅遊產業園區內,共計11,000畝土地。

據了解,荔波縣政府與中國低碳產業投資中心雙方經已就如何落實框架協議內容進行面對面洽談。荔波縣委書記閔路明和荔波縣長瓦標龍當場承諾以零地價劃給中國低碳產業投資中心300畝土地,用於建設中國低碳產業投資中心下轄33個聯盟的總部基地。

春秋航空社交航班面世

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導) 現時航空公司之間競爭激烈,促銷花樣也是層出不窮。內地廉價航空公司春秋航空日前宣佈推出社交航班,幫助旅客在高空邂逅「最熟悉」的陌生人。



■ 客戶可以透過新浪微博用戶信息,「看對眼再選座」。

春秋航空表示,「微選座」涵蓋春秋航空執飛的大部分國內、國際地區航線。只要在春秋官網預訂航班前,綁定個人新浪微博賬號,選座時就能在航班上看到其他新浪微博用戶的信息,以便「看對眼再選座」。

春秋航空表示,開展「微選座」,旅客可以根據與鄰座共同的興趣、愛好選擇座位,彼此意氣相投,擁有共同話題會讓空中旅程變得輕鬆愉悅,例如可以彼此分享旅行體驗,甚至抵達目的地後可以結伴打車。不過,如果不喜歡被鄰座打擾,只要選擇「保持神秘」,就可以不公開個人微博信息,擁有一段安靜的旅程。

責任編輯：劉偉良

投資理財

金匯動向 馮強

兌日圓交叉匯攀高 澳元可期延續反彈

澳元本月中旬受制於1.0585美元附近阻力後,其走勢已較為偏強,並且更一度於上週三反覆走低至1.0345美元附近的5周低位。由於澳元在過去兩週以來的跌勢亦僅是從1.05美元水平反覆下潛至1.03美元水平,這除了是反映澳元近期的跌幅沒有過於擴大之外,澳元上週能持續守穩位於1.0345美元附近的主要支持位,將有助澳元於稍後的反彈。所以若果美國國會在短期內一旦能達成協議以避免美國經濟墮落「財政懸崖」,則高風險資產以及商品貨幣均可能會迅速掉頭轉強,並且帶動澳元作出反彈。

另一方面,在日圓走勢疲弱的影響下,澳元兌日圓交叉匯價已於上週五向上觸及89.80水平的20個月以來高位,而隨着日圓的跌幅將頗有機會進一步趨於擴大之際,澳元兌日圓交叉匯的升勢亦可能還未完結,這除了是導致澳元的下調幅度受到一定限制之外,將較為有利澳元於稍後的反彈。由於澳洲在11月有1.39萬個新增職位之後,就業職位已連續3個月有所增長,所以除非澳洲往後的就業增長有停滯的情況出現,否則澳洲央行將不會急於在明年2月5日及3月5日的政策會議作出進一步的降息行動。此外,在澳元兌日圓交叉匯持續偏強以及澳元還依然擁有息差優勢的影響下,預料澳元將反覆走高至1.0460美元水平。

金匯上落區持穩待變

上週五紐約商品期貨交易所2月期金收報1,655.90美元,較上日下跌7.80美元。雖然金價在經過近期的下跌後,已於上週止跌回穩,但受到市場仍在等候着美國「財政懸崖」問題的談判結果之際,預料現貨金價將暫時徘徊於1,640至1,670美元之間。



金匯錦囊

澳元: 澳元將反覆走高至1.0460美元水平。
金價: 現貨金價料於1,640至1,670美元之間。

金匯出擊

財崖未決 金價失建倉意慾

即將迎來2013年,在此先恭祝各位讀者新的一年身體健康,財運亨通! 由於2012年黃金走勢稍為遜色,縱然仍可望錄得漲幅,但整體表現尚教人失望,因此,近月多間金融機構均向下調整明年金價的波幅區間。然而,鑑於多項支撐黃金中長期的因素仍在發酵中,因此估計2013年黃金的走勢仍傾向處於偏穩發展。

量寬帶動通脹 明年金價偏穩

全球寬鬆的貨幣政策將推高通貨膨脹,應有助激發黃金的保值功能,同時黃金實物需求亦將受此影響增加,進而助漲黃金價格。展望2013年,仍會矚目於中國及印度這兩個黃金實物需求的主要消費國,估計中國方面的強勁實物需求依舊會有增無減,尤其是在金價目前出現大幅回檔的時候,更是會激發抄底買盤的介入,從而限制金價的下跌空間。故此,經歷2012年第四季度的顯著回吐後,踏入2013年的第一季,可期望金價會先開展一段較為穩健的走勢。

截至上週五(12月28日),金價2012年的波幅僅得約268美元,由年初的高峯猛漲至1,790美元水平,至年中回落至低位徘徊,5月16日創出年內最低1,527美元水平,踏入第三季,隨着美國第三輪量化寬鬆政策的利好效應,以及季節性資金需求的支撐,金價重踏升

軌,10月5日創出年內高位1,695.69美元。不過,之後金價沒能一舉攻破1,800美元關口,下行壓力加劇,金價在第四季陸續失陷多個技術支撐,12月20日跌至1,635美元水平的四個月低位,縱然上週稍作喘穩,但僅限於1,660美元附近窄幅徘徊,除了假期因素以外,美國「財政懸崖」風險亦令投資者失卻建倉意慾。

走勢所見,RSI及隨機指數徘徊於超賣水準,雖然預料下跌動力似將減緩,但暫且僅可視為短期喘穩走勢,未見有跡象出現顯著反彈;況且在年底交易前,或會限制金價走出突破明顯方向。較近阻力預計在1,665美元水平,下一級關鍵見於1,670美元,此區為250天平均線位置,需攀回此區之上才可作進一步走穩,繼而反彈目標可擴展至1,676及25天平均線1,692美元,進一步將挑戰1,700關口。另一方面,下方支持位將看至1,641美元。預估本週早段金價波幅處於1,647至1,662美元水平,較大阻力及支持分別看至1,671及1,643美元。

倫敦白銀上週走勢陷於窄幅,美國能否避過「財政懸崖」的不確定性,以及假日前後交投清淡,令銀價處於狹窄區間爭持,徘徊於30美元附近。走勢所見,RSI及隨機指數均已走入嚴重超賣區域,隨着RSI見初步回彈跡象,短線銀價或見反彈傾向。較近阻力預估為30.50及31.20美元,進一步可看至100天平均線32.36美元。

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

本周數據公佈時間及預測 (12月31日-1月4日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
31			無重要數據公布		
1	日本		新年假期		
	美國		新年假期		
2	德國	3:00PM	十二月份消費物價指數#	-	+1.9%
	美國	11:00PM	十二月份供應管理學會製造業指數	50.5	49.5
		11:00PM	十一月份建築開支	+0.5%	+1.4%
3	歐盟	6:00PM	十一月份歐元區M3貨幣供應#	-	+3.9%
4	歐盟	6:00PM	十二月份歐元區通脹率消費物價指數#	-	+2.2%
	德國	3:00PM	十一月份零售銷售#	-	-0.8%
	美國	9:30PM	十二月份失業率	7.7%	7.7%
		9:30PM	十二月份非農業就業人數	+15.0萬	+14.6萬
		11:00PM	十一月份工廠訂單	+0.3%	+0.8%
		11:00PM	十二月份供應管理學會服務業指數	54.0	54.7

上週數據公布結果 (12月24-28日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上月
24	日本		天皇生辰紀念日假期		
25	日本	7:00AM	十一月份企業勞務價格指數#	-0.4%	-0.7%
	美國		聖誕節假期		
26	美國		聖誕節假期		
27	美國	11:00PM	十一月份新屋銷售(單位)	37.7萬	36.1萬R
		11:00PM	十二月份消費信心指數	65.1	71.5R
28	美國	10:45PM	十二月份芝加哥採購經理指數	51.6	50.4

註: R代表修訂數據 #代表增長年率

經濟向好 德股基金有勢

投資 攻略

儘管德國DAX指數在本月起不斷推高後,受美國眾議院上週延遲表決家庭增稅方案影響止步回落,但作為歐股中「體質」最好的德股今年大盤已漲了29.06%;因此憧憬其基本面改善還可帶動股市市盈率獲得進一步的擴張動能,可佈局收集相關基金建倉。 ■梁亨

據基金經理表示,DAX指數今年開盤時延續去年底趨勢,一路上升,雖然9月份Ifo經濟景氣指數在連續五個月下滑後跌至谷底,加上美國大選加劇市場對政策不確定性的擔憂,投資者謹慎情緒上升讓德股上月中旬出現小幅向下波動。

由於西、意10年期國債約5%收益率遠離7%的警戒線,歐債危機在歐洲央行政策操作及維護歐元承諾下暫時穩住,企業與投資信心皆重新回復,歐元區Sentix投資者信心指數由11月負18.8,到12月改善至負16.8,是連續四周獲得改善。

企業景氣指數提升有利氛圍

Ifo企業景氣指數由11月的101.4,攀升至12月的102.4,高於市場預期的102外,德國12月投資者信心指數由11月的99.4,續升至13,創7個月新高,推動指數前四週歷五年來最高7,672.1點水準,表明其基本面的改善正換來投資者的挹注,為大市提供更上層樓的動能。

以佔近三個月榜首的富達德國基金為例,主要是透過德國股票證券的投資管理組合。該基金在2009、2010和2011年表現分別為26.12%、13.72%及-19.19%。基金平均市盈率和標準差為14.75倍及27.14%。資產百分比為98.2%股票及1.8%貨幣市場。

資產行業為28.4% 非必需品消費、17.8% 工業、16.1% 健康護理、11.9% 金融業、10.3% 資訊科技、6.5% 基本物料、4% 公用電訊、3.2% 能源及0.1% 其他行業。

資產地區分佈為92.9% 德國、3.2% 意大利、1.3% 瑞士及0.7% 其他地區。基金三大資產比重股票為9.4% Volkswagen preferred shares、8.9% Allianz SE及8.5% Bayer AG。

儘管歐債危機的動盪,但德國的出口增長讓第三季GDP還是有0.1%增長,而戴姆勒與寶馬車廠在美、歐及新興市場的市佔率都持續擴大,股價表現強勁。

只要中、美來年呈現平穩增長,德國工商商會日前預期來年出口還會有4%增長,比早前當地工業協會預期的3%增長還要高,這對德國出口企業的業績以及其股價,會提供一定的支撐動能。

德國基金表現

基金	近三個月	今年以來
富達德國基金 A	8.30%	34.79%
霸菱德國增長基金 £	7.58%	32.62%
法巴德國股票基金 Classic Acc	5.97%	31.12%
JF德國增長(歐元)A股(分派)	4.45%	30.63%